

larissanet

αφιέρωμα

ΕΠΙΟΧΗ Ιερώνυμου

Νέα σελίδα στη Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου • Η «σιωπή» που συγκλονίζει... • Με μεγάλες προσδοκίες αναμένεται στη Λάρισα
• Ποιος είναι ο νέος Ποιμενάρχης • Φωτορεπορτάζ από την εκλογή και την χειροτονία του • Όλο το παρασκήνιο • Πότε θα γίνει η ενθρόνισή του
• Η επιβεβαίωση της larissanet για τον νέο Μητροπολίτη Λαρίσης



• Του Βασίλη Αλεξίου



Η «σιωπή» που συγκλονίζει...

Με μεγάλες προσδοκίες αναμένεται στη Λάρισα ο Μητροπολίτης

Ο νέος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου Ιερώνυμος, πορεύεται στη Λάρισα για να επιβεβαιώσει όσα οι γνωρίζοντες αυτόν λένουν. Γνωρίζαμε κι εμείς ότι είναι εκ των πλέον εγγράμματων κληρικών της Ελλαδικής Εκκλησίας, με άριστη Νομική και Διοικητική κατάρτιση, την οποία επιβεβαίωσε κατά την δεκάχρονη και πλέον διακονία του στην Αρχιεπισκοπή Αθηνών, τα περισσότερα δε έτη ως πρακτικογράφος της Συνόδου και Α΄ Γραμματέας αυτής. Γνωρίζαμε ότι έχει υψηλό εκκλησιαστικό φρόνημα, ιεραποστολικό ζήλο και ότι η πνευματικά του σύνδεση με σπουδαίες προσωπικότητες του Αγίου Όρους τον καθιστούν φιλομόναχο και φιλόστοργο. Γνωρίζαμε για το ήθος του, για το αδαμάντινο του χαρακτήρα του και τα πολλά χαρίσματα που του χάρισε ο Θεός και τα οποία πα θέτει στη διάθεση του Χριστεπώνυμου πλήθους της Μητρόπολής του.

Κατά τη χειροτονία του, ωστόσο, το πρωί της περασμένης Κυριακής στον Καθεδρικό Ναό των Αθηνών μάθαμε όλοι και πόση σεμνότητα διακρίνει τον κ. Ιερώνυμο. Αντί χειροτονιπύριου λόγου προτίμησε τη... σιωπή. Είναι η πρώτη φορά στη σύγχρονη Εκκλησιαστική ιστορία που επιφανέστερος Μητροπολίτης δεν αναφέρεται στη ζωή του ή δεν ευχαριστεί πρόσωπα που έπαιξαν ρόλο σε αυτή. Σιωπή-

σε... Αρκέστηκε να χρησιμοποιήσει τα λόγια του Αγίου Ιωάννου του Δαμασκηνού... «ου φέρει το μυστήριο έρευνα, ράον σιωπή. Ιδού δούλος Κυρίου έσπικα. Γένοιτω καθάπερ συνετάξατώ μοι Κύριος διά των θεοπειθών ευκών πάντων των ώδε ισταμένων». Λόγια βαθιά πνευματικά, λόγια που δεικνύουν σεμνότητα και ταπεινότητα.

Έτσι θα πορευτεί στη Λάρισα, «σαν φιλόστοργος πατέρας» όπως είπε κατά την επίσκεψή του στην Αρχιεπισκοπή δυο μέρες μετά τη χειροτονία του.

Η επιβεβαίωση της εκλογής του

Οι 68 ψήφοι που έλαβε ο κ. Ιερώνυμος κατά τη διαδικασία εκλογής του (σε σύνολο 80 Αρχιερέων) επιβεβαιώνει την αποδοχή που τυγχάνει στους κόλπους της Ιεραρχίας. Τέτοια πανηγυρική και σχεδόν καθολική εκλογή είχαμε χρόνια να ζήσουμε. Ο ίδιος ως Α΄ Γραμματέας της Συνόδου είχε φροντίσει να καλλιεργήσει εξαιρετικές σχέσεις με όλους τους Αρχιερείς, παρέχοντάς τους κάθε δυνατή βοήθεια από τη θέση που κατείχε, καθώς επίσης και Νομικές συμβουλές.

Τι να περιμένουμε

Οι γνωρίζοντες καλά την ιστορία της Ελλαδικής Εκκλησίας μιλούν για μια νέα εποχή που ανατέλλει στη Λάρισα. Θεωρούν δεδομένη την πνευματικά αναγέννηση και την ανάδειξη της καθ' ημάς Μητρόπολης σε φωτεινό φάρο της Ορθοδοξίας. Τολμούν δε οι παλιότεροι και πιο έμπειροι να συγκρίνουν τον νέο Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου Ιερώνυμο, με τον Μακαριστό Μητροπολίτη Τρίκακης και Σταγών Διονύσιο, μια από τις σπουδαιότερες σύγχρονες εκκλησιαστικές προσωπικότητες που κατά τη περίοδο της Αρχιερατείας του (1959-1970) ανέδειξε δεκάδες πνευματικά αναστήματα, Αρχιερείς, αναστήλωσε Μονές κλπ.

Με αυτές τις περγαμνές, με αυτές τις μεγάλες προσδοκίες, ο κ. Ιερώνυμος αναμένεται στη Λάρισα για την ενθρόνισή του στα μέσα Νοεμβρίου. ΑΞΙΟΣ.

Ποιος είναι ο νέος Μητροπολίτης Λαρίσης

Ο Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος (κατά κόσμον Παναγιώτης Νικολόπουλος του Χρήστου και της Μαρίας, γεννήθηκε στην Αθήνα το 1971. Αποφοίτησε από τη Νομική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, καθώς και από τη Θεολογική Σχολή του ίδιου Πανεπιστημίου. Πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές στο Πανεπιστήμιο του Groningen Ολλανδίας με ειδίκευση στην Ιστορία του Δικαίου (Βυζαντινορωμαϊκό Δίκαιο). Ομιλεί την Αγγλική, τη Γερμανική, την Ολλανδική και την Τουρκική Γλώσσα.

Υπρέτησε τη στρατιωτική του θητεία ως Έφεδρος Αξιωματικός στην Πολεμική Αεροπορία.

Εργάσθηκε ως Δικηγόρος, παραιτούμενος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών λόγω κουράς και χειροτονίας.

Εκάρη Μοναχός την 7η Δεκεμβρίου 1997 στην Ιερά Μονή Αντινίσης Φθιώτιδος από τον Σεβασμώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Νικόλαο. Διάκονος χειροτονήθηκε την 14η Δεκεμβρίου 1997 από τον Σεβασμώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Νικόλαο στον Ιερό Ναό Αγίου Ελευθερίου Άρεως Αθηνών. Πρεσβύτερος χειροτονήθηκε στις 6 Δεκεμβρίου 2000 από τον Σεβασμώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Νικόλαο στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Λαμίας, χειροθετηθείς αυθημερόν εις Αρχιμανδρίτην. Χειροθετήθηκε Πνευματικός την 5η Δεκεμβρίου 2002 υπό του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κυρού Χριστοδούλου.

Υπρέτησε ως Ιεροκήρυξ Εφημεριακής θέσεως στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Λαμίας. Μετατεθείς στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών, υπρέτησε ως Εφημέριος και Πρόεδρος του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ιερού Ναού Κοιμήσεως Θεοτόκου Κολοκυνθούς Αθηνών και Εφημέριος και Πρόεδρος Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ιερού Ναού Αγίου Ιωάννου Κυνηγού οδού Βουλιαγμένης Αθηνών.

Διηκόνησε στη Γραμματεία της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος. Κατέστη Γραμματεός της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και Γραμματεός του Επισκοπικού Δικαστηρίου αυτής. Υπήρξε Συνεργάτης της Συνοδικής Επιτροπής επί των Δογματικών και Νομοκανονικών Ζητημάτων, μέχρι του διορισμού του εις Β' Γραμματέα – Πρακτικογράφο της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας Ελλάδος. Εν συνεχεία προήχθη σε Α' Γραμματέα – Πρακτικογράφο της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος. Χρημάτισε Γραμματεός διαφόρων Ειδικών Επιτροπών, όπως Σχέσεων Εκκλησίας Πολιτείας, Σύσταξης Κανονισμού Εφημερίων και Διακόνων κ.λπ.

Διετέλεσε:

- Μέλος του Μητροπολιτικού Συμβουλίου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.
- Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος Νεότητος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.
- Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Κέντρου Περιβαλλοντικής Αγωγής και Εκπαίδευσης της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.
- Εθελοντής Παραγωγός στον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Συγγραφικό έργο:

1. Μετάφραση από τα αγγλικά του Βιβλίου του Tom van Bochone, Χρονολογώντας κι Εξακριβώνοντας.
2. Ο Διάλογος του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά με τους Χίονες, μονογραφία.
3. Ο εν τω κόσμω άγαμος Κληρικός, μονογραφία.
4. Περί των Ρασοφόρων Μοναχών, μονογραφία.
5. Αι Μητροπολιτικά Εκλογαί του 1965, Συμβολή εις την Ιστορίαν της Εκκλησίας της Ελλάδος, μονογραφία.
6. Προσκυνητάριον Ιεράς Μονής Αγίου Βλασίου Στυλίδος, (ανέκδοτον).
7. Συντάκτης ΦΩΝΗΣ ΚΥΡΙΟΥ έτους 2015 (αποστολικά αναγνώσματα).
8. Συντάκτης ΦΩΝΗΣ ΚΥΡΙΟΥ έτους 2016 (ευαγγελικά αναγνώσματα).
9. Επιστημονικά άρθρα και μελέτας σε νομικά και θεολογικά περιοδικά.
10. Ποιμαντικά άρθρα σε εφημερίδες και περιοδικά.



Φωτ. Eurokinissi/Χρήστος Μπόννης



photo





Φωτ. Eurokinissi/Χρήστος Μπόνης

Stories



Στιγμιότυπα από την τελετή χειροτονίας στον Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών από τον Αρχιεπίσκοπο κκ. Ιερώνυμο του νέου Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου Σεβ. κ. Ιερώνυμο (Νικολόπουλο)





Εκλογή Μητροπολίτη Λαρίσης





Φωτ. Eurokinissi/Χρήστος Μπόνης

phostories



Την Παρασκευή 5 Οκτωβρίου εξελέγη νέος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος Νικολόπουλος. Αμέσως μετά την εκλογή του έδωσε το καθιερωμένο Μικρό Μήνυμα ενώπιον των Μελών της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος και ακολούθως το Μεγάλο Μήνυμα από το Καθολικό της Ιεράς Μονής Ασωμάτων Πετράκη.





Ο παρασκήνιο

Νέα σελίδα στην Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου με την εκλογή και χειροτονία του νέου Ποιμενάρχη μας, Σεβ. κ. **Ιερώνυμου**.



Ειδικότερα, στη συνεδρία της περασμένης Παρασκευής, η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, υπό την Προεδρία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. **Ιερώνυμου**, στην Αίθουσα Συνεδριών της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας αποφάσισε την πλήρωση της κενής Μητροπολιτικής Έδρας Λαρίσης και Τυρνάβου δι' εκλογής. Ειδικότερα, επί συνόλου 80 ψηφισάντων, η πρόταση δι' εκλογής έλαβε 68 ψήφους και η πρόταση διά καταστάσεως 10 ψήφους. Επίσης ευρέθησαν 1 λευκή και 1 άκυρη ψήφος.



Ακολούθησε η διαδικασία της πληρώσεως της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου δι' εκλογής. Για την κατάρτιση του τριπρωσώπου, επί συνόλου 80 ψηφισάντων έλαβαν ο Αρχιμανδρίτης κ. **Ιερώνυμος Νικολόπουλος** 69 ψήφους, ο Αρχιμανδρίτης κ. **Αχίλλιος Τσούτσουρας** 40 ψήφους και ο Αρχιμανδρίτης κ. **Διονύσιος Παπαλέξης** 24 ψήφους. Βρέθηκαν 1 άκυρη ψήφος.



Στη δεύτερη ψηφοφορία ανεδείχθη Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. **Ιερώνυμος Νικολόπουλος** με 68 ψήφους, επί συνόλου 80 ψηφισάντων και ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. **Αχίλλιος Τσούτσουρας** έλαβε 9 ψήφους. Επίσης ευρέθησαν 1 λευκή και 2 άκυρες ψήφοι. Το εκλογικό αποτέλεσμα ήταν απόρροια της αποδοχής και των άριστων σχέσεων που είχε στην Ιεραρχία ο Α' Γραμματέας της Συνόδου κ. Ιερώνυμος Νικολόπουλος.



Μετά το πέρας της συνεδρίασεως, ακολούθησε το Μικρό Μήνυμα του νεοεκλεγέντος Μητροπολίτου Λαρίσης κ. Ιερώνυμου στην αίθουσα Συνεδριών της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας.



Στην αίθουσα παραβρέθηκαν ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κ. **Βασίλης Κόκκαλης**, ο δήμαρχος Λαρισαίων κ. **Απόστολος Καλογιάννης**, ο εκδότης - διευθυντής

της larissanet κ. **Χρήστος Μπεκλιβάνος**, ο περιφερειακός διευθυντής της Eurobank κ. **Γιάννης Τσιανογιάννης** κ.ά. και πλήθος ιερέων από τη Λάρισα.



Ακολούθως ο εψηφισμένος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, έδωσε το Μέγα Μήνυμα στο Καθολικό της Ιεράς Μονής Ασωμάτων Πετράκι, χοροστατούντος του Μακαριωτάτου Προέδρου, Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κκ. **Ιερώνυμου**, παρουσία πολλών Ιεραρχών, Κληρικών και πιστών.



«Δεν περισσεύει κανείς», «θέλω δίπλα μου τους πάντες» δήλωσε στα ΜΜΕ μετά την εκλογή του ο Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου Σεβ. κ. **Ιερώνυμος**. «Πορεύομαι σαν πατέρας, έρχομαι να λειτουργήσω την ενότητα» ήταν το μήνυμά του, ενώ για τους συνυποψηφίους είπε «θα συμπορευτώ» και απύθνητο πρόσκληση σε όλους για έναν πνευματικό αγώνα, ενώ ανυπομονεί να έρθει στη Λάρισα. Για το προσφυγικό μίλησε στη larissanet (video στο larissanet.gr).



Την εκλογή του νέου Μητροπολίτη Λαρίσης κάλυψε η larissanet και η Ελευθερία. Άψογος με τους δημοσιογράφους ο διευθυντής του γραφείου Τύπου της Ιεράς Συνόδου κ. **Γιώργος Βασιλείου**.



Η χειροτονία του νέου



Ο Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, έδωσε το Μέγα Μήνυμα στο Καθολικό της Ιεράς Μονής Ασωμάτων Πετράκι, χοροστατούντος του Αρχιεπισκόπου Αθηνών κ.κ. Ιερώνυμου παρουσία πολλών ιεραρχών, κληρικών, πιστών και αρκετών Λαρισαίων.



Η larissanet σε αποκλειστικό της ρεπορτάζ στις 14 Σεπτεμβρίου 2018 (φύλλο 241), είχε αναδείξει πως ο Αρχιμανδρίτης κ. **Ιερώνυμος Νικολόπουλος**, είχε λάβει το χρίσμα από τον Αρχιεπίσκοπο κκ. Ιερώνυμο. Το πρωτοσέλιδο δημοσίευμα της εφημερίδας μας με την υπογραφή του δημοσιογράφου **Βασίλη Αλεξίου** αναπαράχθηκε και έγινε είδηση σε όλες τις μεγάλες ειδησεογραφικές πύλες.

Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμου τελέσθηκε το πρωί της περασμένης Κυριακής στον ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών παρουσία πολλών Αρχιερέων, Πολιτικών, Εκπροσώπων των Τοπικών Αρχών της Λαρίσης, κλήρου και λαού.



«Να αξιοποιήσει τα χαρίσματά του για το κοινό καλό» κάλεσε τον νέο Μητροπολίτη Λαρίσης ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κκ. **Ιερώνυμος**.



«Μακαριώτατε, ου φέρει το μυστήριο έρευνα. Ράον σιωπή. Ιδού ο δούλος Κυρίου έστικα. Γένοιτο καθάπερ συνετάξατό μοι Κύριος διά των θεοπειθών ευκών πάντων των ώδε ισταμένων» τόνισε ο νέος Μητροπολίτης Λαρίσης ευχαριστώντας τον Αρχιεπίσκοπο και τους Αρχιερείς.



Ο Αρχιεπίσκοπος στην αντιφώνησή του μίλησε για την ιστορική Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου και κάλεσε τον νέο Μητροπολίτη να αξιοποιεί τα τάλαντά του, τα χαρίσματά του, για το κοινό καλό. Σημείωσε, ακόμη, ότι ο λαός είναι απογοητευμένος και οργισμένος και αυτό φαίνεται καθημερινά και σημείωσε πως «καλούμαστε να αγωνιστούμε για να μην επικρατήσει στην πατρίδα μας η φιλοσοφία του Ευρωπαίου διανοητή που υποστηρίζει ότι ο άλλος είναι ο εχθρός μου, αλλά η διδασκαλία του αγίου Σεραφείμ του Σάροφ που λέει ότι ο άλλος είναι ο Παράδεισός μου».



φωτ. Eurokinnissi/Χρήστος Μπόνης

Το δώρο στον νέο Μητροπολίτη Λαρίσης

Στους γνωρίμους χώρους της Αρχιεπισκοπής Αθηνών βρέθηκε την περασμένη Τρίτη ο νέος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου Σεβ. κ. **Ιερώνυμος**. Εκεί είχε συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο κκ. **Ιερώνυμο**. Νωρίτερα ο Πρωτοσύγκελος της Αρχιεπισκοπής, **Επίσκοπος Θεσπών Συμεών Βολιώτης** προσέφερε στον Μητροπολίτη Λαρίσης μια ποιμαντική ράβδο σε ανάμνηση των υπηρεσιών που προσέφερε με τη συμμετοχή του στο Μητροπολιτικό Συμβούλιο.